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Δελτίο Τύπου 
 

Μιχάλης Μανουσάκης  
 

Τέχνη Νοημοσύνη 

Αναδρομή σαν μισή ανάσα 

 

 

Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών 

9 Ιανουαρίου – 15 Φεβρουαρίου 2025 

 

 

Επιµέλεια έκθεσης: Δρ. Παναγιώτης Πάγκαλος 

Ο Μιχάλης Μανουσάκης παρουσιάζει την έκθεση «Τέχνη Νοηµοσύνη. Αναδροµή σαν µισή ανάσα», 
µια πολυδιάστατη αναφορά στη µακρόχρονη πορεία του στην τέχνη, η οποία διοργανώνεται υπό την 
αιγίδα της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών, του Υπουργείου Πολιτισµού και του ΟΠΑΝΔΑ. 

Η έκθεση, σε επιµέλεια του καθηγητή Παναγιώτη Πάγκαλου, συγκεντρώνει περίπου 200 έργα που 
εκφράζουν τις προσωπικές αγωνίες του, συγκινήσεις και αναζητήσεις και καλύπτουν την περίοδο 1969-
2024: έργα παλιά και νέα –κάποια από τα όποια παρουσιάζονται για πρώτη φορά–, ζωγραφικά έργα, 
γλυπτά, εγκαταστάσεις, βίντεο, παιχνίδια και έργα φίλων. Στην αίθουσα «Νίκος Κεσσανλής» της ΑΣΚΤ, 
ο καλλιτέχνης αποτυπώνει τις σκέψεις του µέσα από ένα ταξίδι αφηγήσεων, χρωµάτων, ρυθµών και 
εικόνων που αντηχούν τον βαθύτερο ψυχισµό του. 

Με θεµατική που αναδεικνύει τις διαχρονικές αξίες της επιστροφής στις ρίζες, της αναγέννησης και της 
καθηµερινής ελπίδας, ο Μανουσάκης συνθέτει µια οπτική και συναισθηµατική εµπειρία. Το έργο του 
αποτελεί µια κατάθεση µνήµης και προσωπικών στιγµών, ένα οδοιπορικό ανάµεσα στο φως και το 
σκοτάδι. 
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Η έκθεση σηµατοδοτεί έναν ακόµη σταθµό στην πολυετή του πορεία, καθώς ο Μιχάλης Μανουσάκης 
αποχαιρετά την ΑΣΚΤ, όπου υπηρέτησε ως µόνιµος καθηγητής από το 1987 έως το 2020. Μέσα από την 
έκθεση αυτή ο Μανουσάκης υποκλίνεται στις αγάπες και στα πάθη του, θεωρώντας ότι τίποτα δεν του 
ανήκει απ’ όλα αυτά και ότι όλα είναι αφορµές για µία ακόµα ευκαιρία σιωπηλής συνάντησης απόψεων 
για τον χρόνο που πέρασε, για αυτό που ζούµε τώρα και για αυτά που έχουµε ακόµα να κάνουµε, τα 
οποία είναι πάρα πολλά.  

Εγκαίνια: Πέµπτη 9 Ιανουαρίου 2025, 19:00 
Διάρκεια Έκθεσης: 9 Ιανουαρίου – 15 Φεβρουαρίου 2025 

Ηµέρες & ώρες λειτουργίας: κάθε Πέµπτη, Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή 15:00 - 20:30 
ΑΣΚΤ, Αίθουσα «Νίκος Κεσσανλής», Πειραιώς 256, Άγιος Ιωάννης Ρέντης 

 

 

 

 


